

# 不到2天! 全城盘查5万余人次, 抓获301人 杭州警方“雷霆12号”暨“飓风13号”正在进行时

见习记者 许金妮 通讯员 庞振熙 朱建峰 杨勇 符栩潇

“报告指挥部, 余杭抓获一个赌博团伙!” “萧山抓获一名盗窃嫌疑人!” “富阳打掉一个传销组织!”

8月21日凌晨, 杭州市公安局指挥中心灯火通明, 指挥大屏不停切换, 电话铃声和对讲通话声此起彼伏, 捷报连连传来……

记者了解到, 20日20时起, 杭州警方在全市范围内组织开展“雷霆12号”暨“飓风13号”集中统一行动, 打击治理各项违法犯罪, 及时清除各类安全隐患, 形成强大声势。截至22日上午8时, 警方累计盘查人员5万余人次, 抓获犯罪嫌疑人301人, 刑事拘留264人, 行政拘留335人; 查处交通违法行为7万余起, 酒驾241起。



雷霆行动清查



临安警方抓获嫌疑人

## 赌博、传销一网打尽

小区房间经常有人频繁出入, 单元楼门口停放车辆中有不少外地牌照。今年6月, 余杭区五常派出所接到线索举报: 有人在五常街道某小区里开设赌场。经过排摸取证, 一个以卢某、李某为首, 马某、陆某等7人为骨干成员的开设赌场犯罪团伙浮出水面。

20日凌晨, 经过前期摸排, 余杭警方对该涉赌团伙进行集中收网, 先后赴杭州拱墅、下沙、余杭良渚、五常等地实施抓捕行动, 成功抓获犯罪嫌疑人8人, 一举端掉这个以“德州扑克”方式通过筹码组织赌博的犯罪团伙。

阴暗的小房间里, 扑面而来一股潮湿、发霉的臭气。19日晚9时许, 富阳区城东

派出所民警踹开了一个用木板钉牢的小窗户, 救出了被关在里面的12名被害人。原来, 这是一个天津天狮的传销组织窝点。12名被害人被骗来到这里后, 不仅被迫购买天狮产品, 稍不顺从还要挨骂、挨打。“我以为我会死在里面, 幸好你们来了!” 被害人小方说道。

经查, 以“主任”覃某、侯某为首的11人涉嫌非法拘禁, 现富阳警方已对该11人采取刑事强制措施, 同时解救出了一名从绍兴被强制带到富阳的被害人。

## 盗窃、骗婚, 小案也不放过

20日上午, 萧山区北干派出所接到市民李先生报警称其手机被盗, 由于里面有许多李先生和家属的照片视频, 他担心泄露隐私, 恳求民警无论如何要帮他

找回手机。

接警后, 民警迅速赶到事发地北干街道某网吧, 通过调取监控信息锁定嫌疑人。当天下午4时许, 民警在萧山楼塔成功将嫌疑男子朱某抓获。然而被抓后, 民警发现他身上并没有被盗手机。

朱某交代, 偷得手机后, 他见手机没设置密码, 便用手机到超市、饭店消费了一把, 之后由于心虚将手机扔进了一个公交站的垃圾桶里, 但具体哪个公交站他已经记不清了。为了找回被盗手机, 民警带着嫌疑人沿路逐个辨认, 克服高温天垃圾桶发出的臭味, 最终在萧山所前的一处公交车站垃圾桶内找到了被盗手机。目前, 嫌疑人朱某已被萧山警方刑事拘留。

而在不久前, 临安警方也接到了一起报警求助。报警人王女士声称自己被骗财又差点被骗色。

原来, 2016年4月的时候, 王女士通过网上社交软件认识了一名男子, 对方自称在安徽有一家公司, 名下还有8套房等等, 看对方条件不错, 王女士动了心, 一来二去, 两人决定“奔现”。交往了一阵子后, 男子以各种理由共向王女士借款5万元。在男子的花言巧语哄骗下, 王女士几乎没起过疑心。但终究纸包不住火, 最终男子的谎言被揭穿。王女士伤心又生气, 向临安警方求助。

临安警方侦查发现, 该男子的身份是假的, 身份证也是自己用修图软件PS的。他本名姓金, 大专毕业后就没有固定工作, 目前已婚还有一个10岁的孩子。目前, 金某因涉嫌诈骗已被临安警方刑事拘留。

截至记者发稿, 杭州警方“雷霆”“飓风”行动还在持续开展中。

# 打击犯罪、严格核查、“拉黑”冒用者 公安部相关负责人详解防范身份证冒用问题

新华社 熊丰

随着社会信息化、网络化的快速发展, 信息共享和信息开放的程度越来越高, 近年来, 伪造、买卖、冒用居民身份证等问题时有发生, 对公民合法权益和社会管理秩序造成严重损害。

公安部22日在京召开新闻发布会, 公安部有关负责人通报公安机关打击整治伪造、买卖居民身份证违法犯罪专项行动工作进展, 并介绍全面提升居民身份证服务管理水平, 防范冒用居民身份证等情况。

## 破案3.2万起 抓获1.6万人 捣毁窝点1900余处

2018年以来, 公安部部署全国公安机关开展打击整治伪造、买卖居民身份证违法犯罪专项行动, 对此类违法犯罪活动进行全链条、全环节精准打击, 取得了阶段性成效。截至目前, 各地公安机关共破获伪造、买卖居民身份证案件3.2万余起, 抓获犯罪嫌疑人1.6万余人, 捣毁制贩假证窝点1900余处, 缴获一大批伪造居民身份证, 发现清理网上涉居民身份证违法信息4460余条。

河北唐山公安机关打掉网络制贩假证犯罪团伙11个, 抓获犯罪嫌疑人77名, 缴获假证20余吨。山东青岛公安机关侦破一起网上制售假证案, 捣毁3个制售假身份证等假证的窝点, 抓获犯罪嫌疑人24名。河南平顶山公安机关打掉一条网络买卖居民身份证、银行卡“四件套”犯罪链条,

抓获犯罪嫌疑人70名。福建莆田公安机关打掉一个网络贩卖身份证、银行卡的犯罪团伙, 抓获犯罪嫌疑人25名。

公安部网络安全保卫局副局长张宏业说, 近年来, 买卖身份证违法犯罪越来越多地转移到互联网上。违法犯罪分子利用互联网发布买卖身份证信息, 利用网络即时通讯工具联络, 利用网络支付工具付款, 利用快递物流发货, 已经发展成为非接触性的违法犯罪链条。

## 严格落实人证一致核查 对冒用者列入“黑名单”

公安部在推出身份证异地受理、身份证相片“多拍优选”等一系列便民举措的同时, 紧紧抓住群众反映强烈的身份证错号、重号、造假等突出问题, 持续狠抓打击整治, 基本实现了居民身份证准确性、唯一性和权威性的目标。

全面推进居民身份证登记指纹信息工

作, 使社会各用证部门和单位可以通过机读, 快速、准确地进行指纹比对, 实现人、证同一性认定。公安部还建成了失效居民身份证信息系统, 为防止居民身份证被冒用提供了又一重要的辅助核查手段。

公安部治安管理局局长李京生介绍, 自2018年4月起, 公安部会同人民银行开展失效居民身份证信息核查试点应用, 目前日均核查21万余次, 累计提供核查服务1亿余次, 已比中失效居民身份证225万余次, 在防范利用失效证件办理银行业务、降低金融风险方面发挥了积极作用。

据了解, 公安机关还将会同各相关部门将冒用他人居民身份证人员列入“黑名单”, 实施联合惩戒。公安机关建议社会相关用证部门和单位, 要认真核查证件真伪和人、证一致性, 严防冒用他人居民身份证问题发生。

公安部科技信息化局巡视员吴恒表

示, 公安机关在企业 and 群众线上办事环节中将有针对性地提供“实人+实名”“实人+实名+实证”比对两类辅助性身份核验手段, 解决“我就是我, 是在办”和“是我持有本人有效证件在办”的问题。

## 个人应增强安全意识 防止身份证丢失被盗

“对于公民个人来讲, 要进一步增强安全意识, 妥善保管自己的居民身份证, 防止丢失被盗。”公安部户政管理研究中心主任、治安管理局副局长黄双全说, 居民身份证一旦丢失, 应尽快就近到公安派出所或者户证办证大厅办理挂失; 可以到公安机关换领登记指纹信息的居民身份证。

据了解, 公安机关欢迎广大群众积极举报相关案件线索。公安部在“中国警方在线”微博专门区域设立了“举报信箱”, 群众可举报伪造、买卖、冒用居民身份证案件线索, 公安机关将逐一核查。

公安部刑事侦查局副局长郑翔表示, 公安机关将进一步强化警企协作, 对伪造、变造、买卖居民身份证的网站、网上商户、QQ和微信群进行集中清理整治。对重大案件, 公安部将采取挂牌督办、直接组织侦办的方式, 治安、刑侦、网安、技侦等各警种合成作战, 对伪造买卖居民身份证的违法犯罪行为一查到底, 坚决遏制此类违法犯罪活动的多发势头。